

# Pondrán en Práctica Cultivo de Plantas sin usar Tierra

(Por Dr. Uberto Benavides Segovia).— Ante el agudo problema de escasez de alimentos por la que atraviesa el país, la USAM se propone desarrollar el cultivo de plantas sin tierra.

Hidroponía, es llamada la técnica de dicho cultivo, según lo manifiesta el doctor Amílcar Avendaño y Ortiz y trata del cultivo de plantas directamente en agua.

Estos cultivos no siguen el procedimiento natural sino que se hacen mediante una solución sintética de agua y sales minerales di-

versas. El viernes anterior el doctor Avendaño dictó una conferencia en el seno de la Universidad Salvadoreña "Alberto Masferrer", la cual tituló "La Hidroponía como técnica bio-psico-social y económica, aplicada al mejor desarrollo de la vida en El Salvador".

Dijo el profesional que el proyecto será puesto a la consideración de instituciones gubernamentales y organizaciones privadas, como una alternativa para la solución del problema que plantea el triángulo superpoblación-pobreza-d-

enutrición, con impacto negativo a nuestro desarrollo.

La Hidroponía es practicable por niños, mujeres, ancianos y aun por inválidos, para estos últimos sirve como una terapia.

La aplicación de estas técnicas no requiere gran esfuerzo físico y sus resultados son satisfactorios.

Estos programas pueden montarse para servir a los laboratorios, pues a la vez que educan producen hortalizas y verduras en forma masiva.

Los lugares adicionales para la práctica, además de los hogares, son las escuelas, asilos de ancianos, hospitales y diversos centros de enseñanza.

Para la realización de este proyecto agresivo de la USAM dice el doctor Avendaño, habrá que utilizar a los catadráticos de las distintas disciplinas académicas y contar con el empuje vigoroso de los estudiantes, con un criterio estrictamente científico.

Dice el catadrático que ya cuenta el mencionado proyecto con la ayuda de

—Favor pase a la página 71.

## Nuevo Centro de Capacitación en CENCAP

El Centro de Capacitación Agropecuaria -CENCAP- cuenta con un nuevo centro de capacitación y producción audiovisual.

Esta ubicado en San Andrés, donde funciona el Centro de Tecnología Agropecuaria, el Centro de Desarrollo Ganadero y la Escuela Nacional de Agricultura.

Dentro de las instalaciones de esta unidad, funcionan una clínica, comedores y lugares de recreación.

El costo de la obra asciende a 1.2 millones de colones, fondos provenientes del BIRF.

La estructura del edificio consta de dos módulos: capacitación y producción audio-visual. Ambos en condiciones pedagógicas óptimas y con salas para Seminario Taller.

Además tiene sala de video, laboratorio fotográfico y toda clase de equipo de operación práctica.

Aquí se ofrecerán cursos diversos sobre materia de comunicación a técnicos del sector público y privado.

Hay dormitorios para 40 participantes y espacios adecuados para capacitación mixta.



**CORONEL y doctor Roberto Escobar García.**

—Favor pase a la página 50.

## Proyecto de Decreto:

# Nominar Premio Medicina "Dr. Luis Edmundo Vásquez"

El Ministerio de Salud Pública envió a la Asamblea Constituyente un proyecto de Decreto para el establecimiento del Premio Nacional de Medicina "Dr. Luis Edmundo Vásquez".

En el proyecto se hace mención que es un deber ineludible del Estado promover de manera permanente el progreso médico-científico de El Salvador. Estimular la capacidad creadora y la dedicación de quienes realizan continuos y enaltecidos esfuerzos para el avance y desarrollo de la ciencia médica nacional y que una

de las formas de lograr esos objetivos, es establecer un premio de la naturaleza que el proyecto concibe.

Por otra parte, se agregó, debe rendirse homenaje a aquellos hijos de la Patria, que como el Dr. Luis Edmundo Vásquez, han contribuido con su extraordinaria dedicación al ejercicio de su labor profesional, al desarrollo de la medicina en nuestro país, y que al designar con su nombre el premio que se está tratando de establecer, es una manera de tributar un justo reconocimiento.

—Favor pase a la página 53.

# El Salvador es Invitado a Conferencias de Inversión

El Presidente Alvaro Magaña, gobernantes de Centro América y del Caribe serán los invitados especiales en las conferencias de inversión que se realizarán en Guatemala y Miami.

El propósito de las reuniones, auspiciadas por el Caribbean Central American Action, es para pro-

mover las inversiones norteamericanas en Centro América y el Caribe. En Miami se espera que comparezca el Presidente Reagan para pronunciar el discurso de clausura.

Para formular la invitación al Presidente Magaña, varios funcionarios del organismo auspiciador viajaron a El Salvador la

semana anterior y la hicieron extensiva a los ministros de Economía y de Comercio Exterior, doctor Manuel Pacas y licenciado Federico Schonenberg respectivamente.

El primero de los eventos denominado "Conferencia Sobre Perspectivas Económicas y Oportunidad

—Favor pase a la página 50.

## III Congreso de Medicina Veterinaria y Zootecnia

La creciente crisis que afronta la ganadería nacional será abordada en el III Congreso Nacional de Medicina Veterinaria y Zootecnia, que se realizará en San Salvador del 18 al 20 de agosto, en el hotel Presidente.

Participarán 200 médicos veterinarios y zootecnistas nacionales y otros 50 del área centroamericana, como experimentados ganaderos del país.

Durante el evento científico se expondrán 45 trabajos de investigación,

entre los cuales se destacan algunos relativos a la salud pública, como el trabajo que expondrá el Dr. Toribio Quintanilla, que versará sobre "La Rabia: Su historia, Epidemiología y su control".

También se considera de suma importancia para la alimentación animal, el trabajo que presentará el Ing. Eduardo Alvarado Magaña, titulado "Utilización del ensilaje de gallinaza en la alimentación de vacas en El Salvador".

—Favor pase a la página 71.

## Fortín Magaña Participa en Encuentro por la Paz

En el "Encuentro por la paz y la justicia social en Centro América y Panamá", que se realizará en San José, Costa Rica, participará el Dr. René Fortín Magaña.

El evento, que será inaugurado por el presidente de Costa Rica, Luis Alberto Monge, tiene por objeto reunir a los principales dirigentes de los partidos políticos del área.

También asistirán representantes de las fuerzas políticas, sindicales, espirituales, culturales y científicas para adoptar

alternativas democráticas a los graves problemas que enfrenta Centro América.

A juzgar por el alto nivel de las entidades invitadas y de los participantes, se esperan importantes recomendaciones sobre la problemática regional.

El secretario general del partido Acción Democrática, también participó recientemente en los eventos de conmemoración del bicentenario del Libertador Simón Bolívar, que se realizó en Venezuela.

## Minimizar Accidentes es Labor de Comisión Vial

La Comisión Nacional de Educación y Seguridad Vial se formó con el afán de brindar apoyo al Departamento General de Tránsito para minimizar los accidentes que enlutan los hogares salvadoreños, declara el señor Otto Whan Cabrales, miembro de la comisión.

La mayoría de estos accidentes, dice, son causados por la irresponsabilidad e irrespeto de los conductores y peatones.

CONESVI se formó con un grupo de personas pertenecientes a asociaciones gremiales, organismos estatales, clubes de servicio, entidades de la empresa privada y relacionadas con el transporte en general.

—Favor pase a la página 50.

tización, explica, se están ofreciendo cursos diversos, especialmente a los motoristas.

Los objetivos perseguidos son los de lograr la participación de todos los sectores para que ayuden en la difusión de las normas básicas de la educación y seguridad vial, y se conviertan las calles y carreteras del país, en lugares seguros y transitables.

El Ministerio de Educación, dice, ha tomado en cuenta esta campaña y será incluida como materia de estudio en todos los niveles de educación nacional a partir del próximo año lectivo.

El Plan de trabajo es arduo, ambicioso y extenso, explica, ya que se contemplan aspectos de señalización, infraestructura vial, sistemas de transporte, semaforización, estacionamientos y otros.

En el factor humano se contemplan la educación a



**VENDEDORES MARGINADOS.**— Los vendedores de seguros que suman más de 700 miembros han elevado su protesta por la discriminación de que son objeto de parte de las instituciones de Gobierno en el sentido de que ya no les dan oportunidad de ganar comisión por su labor, sino que usan otros medios, marginándolos totalmente. De izquierda a derecha: Francisco Medina Funes, Daniel Fredy Mejía y Adolfo Driotes.

## Coronel Escobar García: Destaca Profesionalismo del Periodista Salvadoreño

El periodista ya no es un simple comunicador, es un intérprete, un consejero; es un guía que orienta y conduce a la sociedad a la cual sirve y de la que forma parte, declara el coronel Roberto Escobar García, Secretario General de PAISA.

Las palabras las externó durante un agasajo que el partido político ofreció a representantes de los medios de comunicación con motivo del Día del Periodista que se celebra el 31 de Julio. La fecha fue transferida al 12 de Agosto,

dió, para tener más libertad en la celebración.

Agregó que el periodista es, francamente, el mejor amigo con que se puede contar actualmente, ya que debido a su agilidad, nosotros nos enteramos al momento de los grandes acontecimientos nacionales, e inclusive llegamos a través de los servicios sociales que ellos prestan, a resolver problemas familiares e inclusive problemas de índole individual.

Nuestra amistad data de muchos años, recordó, y este tipo de reuniones a mi

me es muy familiar. Ustedes saben que nuestro encuentro no es casual. Nos hemos visto en situaciones alegres y difíciles. Tenemos alrededor de 10 años de comunicación a través de una gran cantidad de situaciones y circunstancias que nos han permitido identificarnos plenamente.

Destacó que nunca había visto una época tan difícil para el periodista, que tiene que haber pasado por una preparación especial para interpretar correctamente.

—Favor pase a la página 53.